

执行相结合、与资产管理相结合、与结转结余资金的统筹安排使用相结合。切实强化预算执行管理,要建立预算执行责任制度,建立预算执行与部门业务工作计划相衔接的机制,落实转移支付资金提前通知制度,大幅提升财政教科文预算执行的均衡性和有效性。要积极推进预算支出绩效评价工作,在实施具体项目支出绩效评价的同时,重点推进涉及民生领域支出的绩效评价,以及有关“计划”、“工程”、“基金”等专项资金的绩效评价,积极探索对教科文事业单位的绩效评价。

着力加强信息化建设。按照统筹规划、统一标准、整合资源、讲求实效的原则,加快信息化建设步伐,为科学化精细化管理提供技术支撑。当前,尤其要把学前教育、义务教育、助学政策、公共文化、科研项目及仪器设备等信息化建设放到优先位置上。各级财政部门、相关主管部门和事业单位要加快建立起上下联动的各

种基础数据动态采集机制,全面掌握与财政财务管理相关的数据、信息。

着力加强基层建设。首先要加强县一级财政教科文机构和相关主管部门财务机构的建设。随着教科文事业的快速发展、基本公共服务均等化的推进,财政教科文资金投入的“大头”在这一级,管理的重心也在这一级,其资金监管的任务艰巨繁重。因此,对县一级财政教科文资金的管理工作,要高度重视,加强指导,改善管理条件,加强干部培训,充分发挥其职能作用。同时,还要加强中央、省、市财政部门、相关主管部门内部财务资产管理机构建设,以及各事业单位财务资产管理机构建设。要健全和优化管理流程、科学设置工作岗位、明确界定管理职责,建立财政部门与主管部门、主管部门与所属事业单位之间财务资产管理工作机制。

着力加强财政财务监督。当前,财政教科文资金和事业资产增长迅速、规模庞大,做好财政财务监督

至关重要。首先,要建立资金资产全覆盖、运行实施全过程的监督机制,推进监督关口前移,突出监督重点,完善监督方式,实行内外监督结合,加强内控制度建设。其次,要按规定推进预算公开工作,接受社会监督。

着力加强队伍建设。推进财政科学化精细化管理,关键是要有一支高素质的干部队伍。要加强政治思想教育,坚定正确的理想信念,牢固树立科学发展观、大局观念和法治观念。要进一步改进工作作风,求真务实、锐意创新、勤勉敬业、严谨细致、做好服务,坚持杜绝形式主义、官僚主义,坚持勤俭节约,反对铺张浪费。要加强学习培训,开展多种形式的学习培训活动,开拓视野、更新知识,提高干部的综合素质。要切实加强廉政建设,树立正确的权力观、地位观和利益观,做到清白做人、廉洁从政;通过财务资产管理制度建设,规范管理和流程,堵塞漏洞,立足防范。

【图片新闻】



第十五届中韩税收政策交流会在北京举行

2011年10月18日,第十五届中韩税收政策交流会在北京举行,财政部副部长王军出席会议并致辞。会上,双方代表就两国今年以来税制改革和政策调整以及下一步改革计划等内容进行了交流,并就深化两国财政部税务部门合作取得了共识。

(本刊记者 摄影报道)